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Vraag met verzoek om mondeling antwoord O-000148/2013 

aan de Commissie 
Artikel 115 van het Reglement 

Vital Moreira, María Auxiliadora Correa Zamora 
namens de Commissie internationale handel 

Betreft: EU-Chili: handelskwesties en aanverwante zaken in het kader van de overeenkomst 
waarbij een associatie tot stand wordt gebracht tussen de Europese Gemeenschappen 
en hun lidstaten enerzijds, en de Republiek Chili anderzijds  

De associatieovereenkomst met Chili werd op 18 november 2002 ondertekend en is op 1 maart 2005 
volledig in werking getreden. De overeenkomst omvat bepalingen inzake economische samenwerking 
en een vrijhandelsovereenkomst (Deel IV), die sinds 1 februari 2003 voorlopig is toegepast. Het 
afgelopen decennium heeft Chili zich een sterke en betrouwbare handelspartner betoond, waarbij de 
handel in goederen en diensten en de investeringen aanzienlijk zijn toegenomen. Chili is lid van de 
WTO, de OESO, de Pacifische Alliantie (PA) en het Trans-Pacifisch Partnerschap (TPP), en is partij 
bij de onderhandelingen betreffende de overeenkomst inzake de handel in diensten (TISA).  

Tijdens de vijfde topontmoeting tussen de EU en Chili in november 2012 zijn de partijen 
overeengekomen om "10 jaar na de inwerkingtreding van de associatieovereenkomst de 
mogelijkheden tot actualisering van de overeenkomst te verkennen". De huidige handelspijler is breed 
en omvattend en stijgt uit boven de in het kader van de WTO gedane toezeggingen. De Commissie 
heeft echter onderstreept dat de handelspijler mogelijk verouderd is in vergelijking met de 
vrijhandelsovereenkomsten die de EU onlangs heeft ondertekend met Latijns-Amerika, of waar nog 
over onderhandeld wordt. In dit verband zijn beide partijen in gesprek getreden. Zij trachten 
gezamenlijk te bepalen hoe zij te werk moeten gaan om tot een wederzijds bevredigend resultaat te 
komen. Om het Parlement een breder overzicht van de stand van zaken te geven, wordt de 
Commissie de volgende vragen gesteld: 

1. Kan de Commissie een omvattende en actuele evaluatie geven van de tenuitvoerlegging van de 
bepalingen inzake handel, economie en financiën van de associatieovereenkomst?  

2. Welke wederzijdse voordelen levert actualisering van de handelspijler op? Kan de Commissie in 
dit verband specifieke informatie verstrekken over de inhoud van het Chileense non-paper over 
de actualisering van de associatieovereenkomst? Overweegt de Commissie in eerste instantie 
een bredere benadering te volgen die een nieuw mandaat vereist, een herziening per sector uit te 
voeren of de ontwikkelingsclausule te activeren?  

3. Is de Commissie tevreden met de wijze waarop de intellectuele-eigendomsrechten, de non-
tarifaire belemmeringen, het aanbestedingsbeleid van de overheid, de sanitaire en fytosanitaire 
maatregelen en de oorsprongsregels momenteel worden gedekt door de 
associatieovereenkomst?  

4. Kan de Commissie inschatten welke gevolgen de regionale economische integratie in Chili heeft 
voor de handelsbetrekkingen?  

5. Welke maatregelen zijn genomen op het gebied van economische samenwerking en welke 
synergieën kunnen van belang zijn voor Europese kmo's en bedrijven?  

6. Heeft een effectieve instelling van het in artikel 10 voorziene gemengd raadgevend comité op 
enigerlei wijze hinder ondervonden?  

7. Op welke manier gaat de Commissie het hoofdstuk over duurzame ontwikkeling en andere 
bepalingen inzake mensenrechten aanscherpen?  

8. Hoe wordt het hoofdstuk inzake financiële diensten bijgewerkt en in overeenstemming gebracht 
met de voortschrijdende EU-wetgeving inzake banken en toezicht op schaduwbankieren?  
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